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EFFETPHOTOELECTRIQUE
Exercice

Une radiation monochromatique e longueue & onde .= 3,6.10” m &clire I cathode de poassivm d'une
cellle photo-¢lecrique. On éabita ension Usc = VA ~ Vo entre anode et1a cathode, ension qui peut
prendre plusieues valeurs.

["énergie minimale & fourni pous e raie un lectron dy poassium est Wo =226 &V,

1) Quell estla condifion nécessire & esiracton d'un lctron de I cathods ? Faielle nterveir la
radiaion humineuse, sa puissance, s fréquence ot a tension U ? Monirer que cete condition st rélisée
dans Pexercics.

2) Calculer:

" Vénergi cinétique etla vitess mavimales de chaque électron 4 5a sortie du métal, en upposant que
Télectron émis o'estpus rlatviste

- 1a valeur absolue de U, potentiel d'arrét de fa cellule, valeur de U pour laquslle le courant de cefte cellule
estanmi.

On donne : constante de Planck h=6,62.10% L ; célérité de la lumiére dans le vide ¢ =3.10° m.s; charge

de V'électron -2 =- 1,6.10"° C ; masse de I'électron m = 9,110 ke..

Fxercice 2:

Une callle photo-dlctsique 4 cathode métllique est éclirée smultanément par dews radiation

monochromatiques de longueur d'onde 7 =0.228 pm et 7 =0.524 pm. L énergie d'esiraction &t électror

decett cathode est Wo=3.40 V..

1) Ces radiaions provoquent-lls toutes deus et photo-<lechique ?

2) Calculer Ia vitsse masimale des élctrons émis dans les conditons de 'expérience. L augmente-t-on
changeant lintensié du fscean umineus ?

5) On rappele que Ie endement de la celfle e 1e apport du sombre n; & dlectrons émis au nombre 1
‘photons incidents. Dans le cas présent, ce rendement est égal & 25107, te Vintensité du covrant de
Saturation estégaled 12 uA.

Exprimer en milliats I pufssance lavineuse resue par la cathode de a part d f rdiaton .

Ondonne:h=6,62.10% 1s: ¢=3.10 ms"; = 1,6.10% C;mase de Iélecion m =9,1.10 ke

16V =1610"7

Exercice 3: Comptaze de photons - principe du photomulfiplicateur
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Données : Constante de Planck 7=66210%/s
Célérité de la omiére € =3.10°m/ 5
Masse de Pélectron m, =010 kg,

Charge étémentaire || =1.6.10°%C eV <1610

L'énergie minimale nécessire pou extraire un dlectron de a photocathods émissive d'une celule

photoslecirique est We=2,254¢V. En déduir la longueur ¢'onde dansl vide, correspondant au seuil

photoslecirique.

1) Une source monochromatique § de longueur d'onde 2 = 0.275/méclaie la cathode de cett cellule. Sans
calcul, donner la valeur mumérique de 'énergie cindtique mazimale Ecru §'un dlectron émis, enla
justfant.

Quele seraitsavitess & éjectionV ?

2) §, supposée ponciuelle, émet dans fovtes les directions avec une puissnce totale P0,1W.
La cathode assimilsble & une portion de sphére de rayon R=2cma ua surace S =Lem®

1) Déterminer a puissance P,captée par a cathode et en déduire ¢ nombre de phofons N qu'ellearegu
a2 bout du emps tseconde.

23)  Le rendement quantique de la celule, que Ion définia par ailleurs, éant =0,5%,

Caleuler la valeur de T'intensits du courant de saturation k.





